

孟津区加快推进集镇建设,内强“素质”、外提“颜值”

以“7+4”模式打造令人向往的幸福家园

白墙红瓦的楼房拔地而起,整修一新的水泥路面宽阔平坦,路灯杆静立道路两旁,街道两旁的商铺人头攒动……盛夏时节,有着“北国江南”“鱼米之乡”之称的孟津区会盟镇,中心街区呈现一派“现代都市”景象,集镇面貌焕然一新,居民生活闲适便捷,整个城镇充满朝气与活力。

这是孟津区认真贯彻落实市委城市提质“351”工作举措和区委城市提质“3345”、乡村振兴“5543”工作思路,坚持以规划为先导,以建设为重点,围绕集镇内强“素质”、外提“颜值”,“内筑基础、外展风貌”的建设目标,全力打造功能完善、环境优美、宜居宜业、特色鲜明的精品集镇,着力把孟津打造成传承红色基因的文化窗口、展示乡镇文脉的交通要道、体现绿色景观的生态道路所取得的成果。集镇面貌发生翻天覆地的变化,城乡一体化建设进程明显加快,广大群众的生活品质、获得感和满意度显著提升,实现了内外兼修、内外兼美,为乡村振兴奠定了坚实基础。

自2023年以来,为加快补齐农村地区基础设施和公共服务短板,推动城乡

要素互动、城乡空间共融,建设环境优美、宜居宜业、特色鲜明的示范集镇,孟津区在认真调研、广泛征求意见的基础上,提出了集镇建设“7+4”模式。“7”指实施“七个一”工程,即一个现代化商超型农贸市场、一条标准化示范街道、一个新型产业社区、一个文化体育广场、一批街头游园、一张健全的雨污垃圾分流(类)收集处理网、一批星级公厕;“4”指“四大提升行动”,即公共教育(寄宿制中小学及学前教育)、公共卫生、公共养老、公共服务(打造邻里中心)。

同时,该区还坚持城区、集镇、村庄“三位一体”协同发展,着力推进城乡规划建设一体化、产业发展一体化、公共服务一体化、社会治理一体化、改革一体化,进一步构建优质均衡的公共服务体系,为乡村提供高质量、高水平基础设施和医疗、教育、养老等公共服务,有效弥补公共产品供给不足,提升吸纳农村人口的能力,推动农民就地就近市民化、公共服务均等化。

在建设中,孟津区紧抓“两建设、三改造”,持续提升镇区、街区的“面子”和“里子”,用“绣花功夫”实施了三线入地、

立面改造、人车分流等一大批工程,使每个镇、街道都至少建成一条标准化示范街,新建、改建了文化体育广场,布局完善了公厕、街边小游园等基础设施,不断提升城市功能品质,增强了群众对城市提质的获得感和满意度。

对照集镇建设标准,各镇、街道围绕区域规模、路网交通、环境风貌、公共服务设施等,科学确定基础设施建设、功能品质提升项目。如麻屯镇立足服务企业,高标准实施龙翔西路提升改造等基础设施项目,畅通了周边企业生产、群众生活通道;送庄镇聚焦解决群众急难愁盼问题,努力补齐集镇建设短板,俗良路、风淳路、龙腾路已完成建设通车,实现了镇区路网交通纵横贯通;平乐镇加快布局完善教育、医疗、商贸等服务,进一步提升镇区品质、功能和风貌;朝城镇制定精细化管理负面清单,开展专项提升行动,对积极配合完成店招改造的商户予以奖励,使镇区特色鲜明、亮点突出。

同时,各镇、街道通过完善基础设施、优化路网结构,增加道路宽度和路网密度等措施,进一步提升镇区的整体面貌和居住品质。如会盟镇西大街改造提

升项目为居民解决了充电难、停车难的问题,还改造提升了主要道路;康乐街道实施微更新、精提升,加快推进电梯加装、游园和广场建设,让城市公共空间“流动”起来;河阳街道坚持以党建为引领,“软”“硬”件结合,项目化抓城市提质的做法得到有关部门好评;白鹤镇积极改善办学条件,使教学环境得到极大提升,更加便于师生学习和开展各项活动,为大学生营造了一个安全、整洁、美观的校园环境;康乐街道片区体育公园室内外运动场所一体建设,功能互补,满足了各类人群的健身需求。

集镇建设的有序推进,不仅改善了居民的生产生活条件,增加了他们的幸福指数,也有力提升了集镇整体形象,带动了商业的繁荣和镇域经济的发展。截至目前,全区已新建、提升体育广场、街头游园36个,新建、改造星级公厕15个,建设商超型农贸市场12个,改造提升标准化示范街18条等,各镇均实现了雨污水平分离。随着一大批功能服务设施建成投入使用,居民生活更加便利、更加舒适,获得感、幸福感显著增强。

(郑占波 张宏波)

白鹤镇: 汇聚人大力量 助力乡村振兴

孟津区白鹤镇充分发挥人大代表的示范带动作用,围绕“三农”工作中心大局,立足人大职能,发挥人大优势,汇聚人大智慧,广泛听取群众意见和建议,积极反映群众诉求,推动农村产业结构调整,助力乡村振兴跑出“加速度”。

头雁领航,群雁齐飞,为乡村振兴聚合力。闫天珏是白鹤镇落雁沟村党支部书记和镇人大代表,近年来,他始终把发展农村经济、增加农民收入作为工作主抓手,根据本村十年九旱的特殊地理环境,结合花椒具有耐贫瘠、抗干旱、对土壤和环境要求不高的特性,引导群众把花椒种植作为西部丘陵地区的主导产业,短短几年内就种植花椒500多亩。

随着花椒种植面积不断扩大,闫天珏又带领村干部多渠道筹集资金17万元,采购了花椒烘干、脱粒设备,建成花椒深加工生产线,同时成立白鹤镇落香种植合作社,采取“村集体+合作社+农户”模式,实现抱团规模化发展,把“小花椒”做成“大产业”,为西部丘陵地区群众持续稳定增收踏出一条新路子。

风吹田园,果熟飘香,为乡村振兴添动力。七里村党支部书记雷中奎是镇人大代表。近年来,他认真贯彻落实市委“151”工作举措,把乡村振兴摆在优先发展位置,立足村情,精准发力,使七里村沿着规模化、产业化、科技化、品牌化经营的路子,跑出现代农业发展加速度,实现从传统农业到现代农业、从单一种植到多元发展之变。

据了解,在雷中奎的带领下,七里村投资400多万元建起了占地220亩的现代农业产业园区,拥有钢结构温室大棚52个,种有小西瓜、火龙果、圣女果、水果黄瓜等20多种果蔬,达到优质、安全、有机、绿色种植标准,产品主要销往市、区大中型超市,每亩果蔬种植收入5万元至7万元,年产值500多万元,直接带动130多名群众就业。

因地制宜,筑牢根基,为乡村振兴增活力。“产业兴则百姓兴,产业旺则百姓富。”在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作中,区人大代表吕建松作为铁谢村党支部书记,始终把发展特色产业作为乡村振兴的重要抓手。近年来,在吕建松这个“火车头”的带领下,铁谢村因地制宜,积极调整农业产业结构,将山药种植作为群众致富增收的新兴产业,通过组织培训、示范带动、惠农补助等方式,调动群众的积极性。

截至目前,铁谢村共种植山药1000多亩,包含铁棍山药、菜山药、“西施”、“九金黄”等不同品种,涌现出许多种植大户,人均年收入从几千元增加到上万元。山药成为当地群众致富增收的“宝贝疙瘩”。“作为人大代表,我肩负着实现人民群众致富增收、安居乐业梦想的重任,在今后的工作中,将继续完善种植山药的基础设施,不断完善产业结构,切实增强老百姓的获得感、幸福感、安全感,将铁谢真正建设成老百姓的梦中家园!”吕建松说。

(郑占波 吕云鹏 李亚峰)

荷塘如画 游客纷至



近日,孟津区会盟镇万亩荷塘内的荷花次第绽放,为夏日增加了一抹雅韵。游客徜徉荷塘,休闲赏景,陶醉于花香之中。

近年来,会盟镇紧紧围绕美丽乡村建设,利用当地万亩荷塘优势,打造农旅融合田园综合体,形成了集种植、采摘、休闲、旅游、观光于一体的生态大观园,吸引各地游客纷纷前来赏花游玩。

郑占波 李玟 摄

种下桃树 收获「金果」



昨日,在孟津区送庄镇春雷现代农业产业园内,黄澄澄的桃子挂满枝头,工作人员正忙着采摘、装箱。

“精品黄桃一箱12个,售价达到50元。”园主王硕峰说。2019年年底,在郑州经商多年的他回到家乡,投资400万元发展特色种植业。如今10多个品种近百亩优质鲜桃已进入盛果期,成为各大超市的“香饽饽”。

郑占波 杜小伟 摄

洛阳金融 周刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 您身边的银行 可信赖的银行

汝阳农商银行: 穿上服务红马甲 激发消费新活力

工行温度 工商银行洛阳自贸区支行: 认真周到提供服务 赢得外籍客户好评

为节约时间,客户经理先帮外籍客户取号,然后用流利的英语与之交流,了解到该外籍客户想将微信绑定工行银行卡,需要更改预留的手机号码,还需要在系统中修改护照号码和有效期。

“自从有了农商银行的收款码,再也不用为找零钱犯难了,农商银行的服务很到位……”日前,面对汝阳农商银行的“红马甲”,商户王女士高兴地说。

孟津农商银行:走访对接优服务 金融惠企助发展

“孟津农商银行的‘行长进万企’活动帮助我们解决了融资难题,必须点赞!”近日,孟津区某医药企业负责人在收到孟津农商银行发放的1155万元贷款后,握着该行工作人员的手感激地说。

今年以来,孟津农商银行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,牢牢把握推进金融高质量发展这一首要任务,践行“金融为民”理念,立足当地特色产业,聚焦小微企业金

融需求,不断优化金融服务,高质量开展“行长进万企”活动。 深入对接走访。该行积极对接政府部门,根据重点企业名单、重大项目清单及规模化以上企业名单,将区域重点行业、重点领域企业,尤其是专精特新企业和科技型企业纳入重点走访范围;按照属地原则,由企业所在乡镇支行负责人负责分包联络,并安排孟津农商银行班子成员巡回督导、走访,

月末,今年该行已走访企业120余家,投放贷款6.38亿元。 下一步,该行将继续加大对辖内中小微企业的走访和对接力度,不断畅通银企信息沟通渠道,问企所需,解企之忧,持续创新金融服务模式,用实际行动为地方经济社会高质量发展提供强有力支撑。

未来,该行将继续坚持“扎根三农、专注小微、服务县域、普惠金融”的市场定位,始终秉承“客户至上”的服务理念,积极解决客户急难愁盼问题,想客户所想,急客户所急,全力打通小微商户经营中的堵点,持续践行服务地方经济发展的责任和使命。(杨敬鸣)

本版咨询电话:18639282323

安全生产 公益广告 始终把安全生产牢牢抓在手上 常态化开展隐患排查整治 切实增强责任感 提升本质安全水平